
ENTRAÎNEMENT - PREMIÈRE 

CHAPITRE 10 : LA FRANCE URBAINE EN RECOMPOSITION 

EXERCICE 1 

Vrai ou faux ? Justifiez votre réponse si l’affirmation proposée est fausse. 

1. L’étalement urbain n’a que des aspects négatifs (pollution, transports...). 

2. Une aire urbaine se compose d’un pôle urbain et d’une couronne périurbaine. 

3. Les zones pavillonnaires ne se trouvent que dans certaines banlieues éloignées. 

4. Plus de la moitié des Français vit dans des villes petites et moyennes. 

EXERCICE 2 

Complétez les phrases avec des termes issus du schéma ci-dessous. 

 
L’étalement urbain s’appelle aussi la ....................... La concentration des populations et des activités 

dans une aire urbaine est la ....................... Les ....................... sont les déplacements entre le lieu de 
domicile et le lieu de travail, à heures fixes. Un ....................... se compose d’une ville-centre et de ses 

banlieues. 
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1. Faux. Il a également des aspects positifs (croissance démographique, dynamisme économique par 

l’installation de nouvelles entreprises, création d’emplois...). 

2. Vrai. Le pôle urbain rassemble la ville-centre et ses banlieues proches à éloignées. 

3. Faux. Il peut y avoir des zones pavillonnaires, restreintes, dans certains quartiers centraux. Il y a des 

zones pavillonnaires dans les banlieues proches, éloignées et dans la couronne périurbaine. Elles sont 

plus fréquentes à mesure que l’on s'éloigne du pôle urbain car le prix du logement diminue alors. 
4. Vrai. 

EXERCICE 2 

L’étalement urbain s’appelle aussi la périurbanisation. La concentration des populations, des activités 

et des fonctions de commandement dans une aire urbaine est la métropolisation. Les migrations 

pendulaires sont les déplacements entre le lieu de domicile et le lieu de travail, à heures fixes. Un pôle 

urbain se compose d'une ville centre et de ses banlieues. 

 


